

一辆在街头久泊未动出租车，引发一段温暖鲁皖两省的爱心故事

烟台全城寻找“皖S”车主

近日，一辆“皖S”号牌的出租车，在烟台芝罘区滨海北路泊车多日。这份不寻常的“停留”引发烟台市民关切。12月9日，齐鲁晚报·齐鲁壹点接到热心网友向情报站发帖求助，发布了寻找车主的报道，引起鲁皖两省网友广泛关注。12月10日，在烟台市公安局交管支队协助下，记者找到了“皖S”号牌出租车车主单先生。一场因外地出租车久泊而引发的牵挂，串联起鲁皖两省及全国各地网友的善意，最终化作一句温暖的回应：“我在烟台工作挺好的，感谢大家的关心，我都想流眼泪。”



一辆“皖S”牌照出租车在烟台街头连续几天久泊未动。 壹粉“烟曦”供图

记者 钟建军 王琳 吕奇
烟台报道

源起——

细心的发现与牵挂的接力

故事的开始，源自热心壹粉“烟曦”的细心发现。“烟曦”平常习惯在烟台海边晨练，12月9日，当他路过第一海水浴场附近时，发现一辆“皖S”牌照的出租车已连续六天停放在滨海北路上。

“最初看到这辆车时，心想可能是车主开车来海边游玩，但后来天天都见它停在这里，尤其是下雪后车身脏了，更让人放心不下。”怀着疑虑与担心，“烟曦”向齐鲁壹点情报站提交了线索，希望记者帮忙寻找这辆车的主人，确认其情况是否安好。

“烟曦”表示，他还特地查询了号牌归属地，发现这辆车来自800多公里外的安徽亳州。“作为一辆营运车辆，长时间停放在异地海边颇不寻常。咱们山东人热情，就是出于一份关心，想知道车主是否遇到了什么困难，是否平安。”

12月9日下午，记者来到烟台第一海水浴场旁的滨海北路路边，看到这辆“皖S”出租车仍停放在那里，车前挡风玻璃上落满了灰尘。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者随即发布相关报道和视频，单条视频浏览量短时间内突破百万次。“安徽‘的哥’，你还好吗？”成了各地网友心头的牵挂。

烟台网友“sxy”说：大家多关注一下车主，到底有没有特殊情况。

山东网友“益达”也表达了担心：的哥会不会有危险，需不

需要帮助？

安徽网友“虚线梅姐”则说：感谢烟台人的关心，希望的哥没事……

寻找——

温暖的提醒与感动的回应

为寻找“皖S”出租车车主，12月10日，记者来到烟台市公安局交管支队122指挥中心求助。

该中心辅警王永鑫迅速查询并联系上了车主单先生，还发出了暖心提醒：“雨雪天气即将到来，车辆长时间停放在海边容易受损，建议您把车停放在安全的地方。有需要帮助的，随时可以联系我们。”

随后，记者再赴滨海北路，见到了车主单先生。今年58岁的单先生是安徽亳州人。“我在烟台很好，在这边一个建筑工地上干活，来了有10天了。”单先生对网友们连日来的牵挂有些意外和不好意思，他连声道谢，“很意外也很感动，没想到受到这么多人的关心，我都想流眼泪。让大家担心了，谢谢大家的关心。”

为何开着出租车来烟台务工？他解释说，之前一直在上海从事建筑行业，今年回到亳州老家后，买了这辆出租车跑车。“开了一段时间，感觉生意不太理想。正好之前的老板叫我来烟台工地干活，我就把车开过来了。因为附近不好停车，就把车停在海边的停车位上了。”

“老家的亲朋好友看到报道后，都打来了电话，告诉他们，我在烟台一切顺利，挺好的。”单先生还提及对烟台的印象，“我第一次来烟台，这里的人太热情了，这座城市有山有海，太美了。”而烟台网友的关心，让他这个外地人倍感温暖。

记者将“皖S”车主已找到的消息告知这一事件的报料人“烟曦”。他说：“找到了太好了，人没事就好，我悬着的心也放下了。”

后续——

由衷的称赞与有爱的互动

“皖S”车主找到了，但这个由寻找引发的温情故事并未结束。

“这个城市够意思”“山东人就是骨子里的善良”……不少外地网友被烟台发生这样的温暖故事感动，在报道视频评论区留言点赞城市的善意和温度。

而河北网友“墨城尘”的留言评论更是收获了数十条点赞：“真好！让我们看到了人间的温情，在外有这座城市的陌生人惦记，很温暖。”

同时，这场因“皖S”号牌出租车久泊烟台海边而引发的牵挂，更串联起皖鲁两地网友的温情互动。

“俺是地地道道亳州人，欢迎烟台人来咱们亳州喝胡辣汤。”安徽网友“面壁者1996”说。

山东网友“丁国庆”留言回应，“我是祖籍亳州的烟台人（父母是亳州的），在烟台生活了58年了，咱们烟台人就是热心肠。”

更多安徽网友纷纷暖心留言：“谢谢烟台的朋友”“大赞！热心又好心的山东人”“爱在烟台，难以离开”……

从烟台市民晨练时的细心发现，到媒体的关注报道，交管部门的介入寻找，再到车主的平安回应和两地网友的有爱互动，这个冬日里在山东烟台发生的“温暖牵挂”故事画上了圆满的句号。

记者 隋忠伟 日照报道

初冬的五莲山区寒意渐浓，日照市五莲县于里镇后逊峰村的农家小院里却暖意融融。12月10日清晨，57岁的卢桂花早早起身忙活起来，大锅里的排骨咕嘟冒泡，日照绿茶香气氤氲，自己菜园刚拔的白菜青翠欲滴——这是她为即将返程的12名河南务工人员准备的践行宴。从11月8日的一杯热茶相识，到连续多日的爱心送餐，再到此刻的践行家宴，这段跨越数百公里的地域温情，在齐鲁大地与中原沃土之间架起了一座连心桥，生动诠释着“鲁豫一家亲”的深厚情谊。

一杯热茶 暖了异乡打工人的心

故事的缘起朴素而温暖。11月8日，王全保、王胜凯等12名河南籍工人来到后逊峰村附近的风电项目工地，负责线路架设与设备安装。施工点地处野外，周边无商铺补给，随身携带的饮用水很快告急。眼看天气转凉，工人们只能怀着忐忑的心情，向附近的卢桂花家求助接水。

“喝凉水哪行，我给你们泡热茶！”听到敲门声的卢桂花二话不说，热情邀请工人们进门。她麻利地燃起炉灶烧好热水，用当地特产日照绿茶冲泡出一壶壶暖茶，临走时还塞给工人们两暖水瓶热水。当看到工人们蹲在地里，就着简单的干粮对付午饭时，卢桂花的心疼油然而生：“他们和我的孩子年纪差不多，从河南来这儿干活，太不容易了。”

这份发自内心的关切，像一缕暖阳照进了务工人员的心里。有着20年电线架设经验的王全保常年在外风餐露宿，这是他首次踏上山东的土地，本以为只是一次普通的务工之旅，却在初来乍到的日子里，收获了意料之外的温暖。

变着花样 递出五莲家乡好味道

初遇时的心疼，很快化作了实实在在的行动。第二天上午，卢桂花便提着自家种植的红薯、芋头，还有下饭的虾皮小菜，主动送到了工地。“走到哪里，哪里是家，只要吃饱喝足就行了。”她朴实的话语没有华丽辞藻，却让常年漂泊的工人们倍感亲切。

接下来的日子里，卢桂花更是变着花样为工人们改善伙食：今天是热气腾腾的大锅菜，炖得软烂的土豆和五花肉满是家常滋味；明天是清爽的时令小炒，青椒炒蛋、蒜蓉青菜带着新鲜的烟火气；得知工人们难得吃到家乡少见的食材，她还拿出了当地待客的“顶配”——连自己都舍不得多

吃的油炸知了猴。

“在家也不一定能吃到这么贴心的饭菜，大姨真的把我们当孩子看待。”王全保捧着热乎的饭菜，语气里满是感动。工友王胜凯更是感慨：“出来七八八年了，第一次遇到这么好心的大姨给我们送饭，山东人太好客了，吃着大姨送的红薯，感觉就跟回到家一样。”

面对工友们回赠礼品的谢意，卢桂花却婉言拒绝：“出门在外都不容易，他们就在我家门口干活，跟处邻居一样；他们当中年龄最大的还比我小一岁，就像是姐弟，哪能要他们的东西。”她的推辞里，满是山东人的实在与热忱。

工人们没拗过卢桂花，便用手机随手记录下这些温暖瞬间——卢大姨端着饭菜走向工地的身影、大家围坐一起吃饭的笑脸、赠送礼物时的推让场景。这些没有刻意炒作的片段，被发布到网络后迅速引发强烈共鸣。

几天后，施工队因工程需要转往较远的新工地，大家都以为这份爱心送餐会就此结束。没想到卢桂花记挂着工人们的饮食，依旧坚持抽空往返奔波，从11月8日相识到现在，卢桂花前前后后一共送了将近二十天饭。

随着工程施工接近尾声，11月22日，12名河南工人心里始终惦记着卢桂花的恩情。大家商议后，决定按照河南老家“走亲戚”的最高规格，精心准备了礼物登门拜访，以此表达连日来的感激之情。

河南工人上门借点水，五莲大嫂连续十几天去工地送饭

鲁豫情深 双向奔赴别样温暖

12月10日，是工人们结束工程、踏上返程的日子。天还没亮，卢桂花就带着家人在小院里忙活起来：大锅菜里炖着满满的排骨和蔬菜，咕嘟的声响里满是烟火气；案板上包好的饺子，挺着圆滚滚的肚子；桌上还整齐摆放着自家腌制的咸菜、特意泡好的日照绿茶以及家中珍藏多年的好酒——每一道菜、每一杯茶，都藏着她最真挚的心意。

“他们为我们五莲的风电项目出了力，辛苦这么久，临走前得让他们吃顿热乎饭。”卢桂花一边擦桌子，一边笑着说，“都说‘上车饺子、下车面’，今天让他们来家里一起吃顿饺子。”

席间，工人们频频向卢桂花敬酒致谢。王胜凯端起茶杯，声音带着几分激动：“大姨，这几十天的照顾我们都记在心里，以后您要是到河南，我们一定好好招待您，就像您待我们一样！”卢桂花也红了眼眶，握着大家的手回应：“以后常联系，不管走到哪里，记得山东五莲有个家，随时欢迎你们回来！”